



天天公益

新快报

2023年8月31日 星期四 责编:温卓涛 美编:黄海艳 校对:吴习 10

温暖 1595 号

● 温暖诉求

公益

黄林艺怎么也想不到,儿子黄民赞的“脚痛”,竟然是体内的癌细胞在作祟。去年8月,在广州读书的民赞确诊患了急性淋巴细胞白血病,不得不接受化疗和移植手术。治疗费用高昂,成为这个打工家庭的沉重负担,黄林艺必须四处借债才能陪着孩子撑过治疗。但是,民赞术后排异期还需复查用药,花费仍然不菲。磕磕碰碰闯过化疗和移植手术两道难关的民赞,又面临新的压力。

“脚痛”一年原是白血病 闯过“两关”仍为钱发愁

河源和平男孩术后治疗缺少治疗费,全家仅靠父亲一人挣钱支撑

莫名其妙患“脚痛”

黄林艺是河源市和平县人,今年43岁。初中毕业后,他外出务工一直漂泊在外,近年落脚于广州花都,找了一份月入4000元左右的汽配零售工作。每月薪酬到手,黄林艺只为自己留下几百元生活费,其余都汇给妻子。“我有两个儿子,虽然在老家生活成本不高,但为了他们读书,妻子在县里租房子生活,压力还是挺大的。”黄林艺说,2018年前,妻子为了照顾孩子们无法出去工作,仅能做些手工补贴家用,之后在县里找了一份环卫工的工作,每月收入也不过一两千元。

2021年7月,大儿子黄民赞中考失利,没有进入心仪的高中。黄林艺左思右想,想着自己在汽配行业,干脆为儿子报读了广州的一家职校,所学专业与汽车相关,希望民赞未来可以有一技傍身,父子俩也许能合力拼出一方天地。

民赞很喜欢自己的新学校,唯一让黄林艺忧心的是,在广州上学的一年间,他总跟爸爸说“脚痛”。“我带他去医院看过几次,但一直找不到病因。”黄林艺说。

在广州确诊白血病

其实,早在读初三时,民赞就和家人提到过“脚痛”的问题,当地医院的医生以为是滑膜炎,按照炎症进行了处理。之后,民赞“脚痛”的症状时好时坏,“痛时吃点药能好,我放松了警惕。”黄林艺告诉新快报记者,直到2022年7月,孩子脚痛的症状加剧,走路一瘸一拐,黄林艺不敢耽搁,马上请假带民赞去医院求诊。

在花都区人民医院,医生仍然查不出民赞的具体病因,并建议他们去上一级医院再做具体检查。

“我很担心,直接去了中山大学附属第一医院,心想到了这里应该能搞清楚怎么回事。”黄林艺说,让他万万没想到的是,在住院检查十多天后,医生得出一个“血液病”的初步诊断结论,并在2022年8月15日确诊民赞患的是B淋巴母细胞性白血病/淋巴瘤。

弟弟捐骨髓救哥哥

2022年9月,黄林艺决定带民赞到广东省中医院治疗。“医生制订了化疗+移植的治疗方案,因为按照他的病情如果只化疗的话,复发的几率很高,所以医生建议我们尽早准备移植。”黄林艺说,民赞接受了5个疗程的化疗,而且弟弟和他的骨髓配型结果是全相合,这是不幸中的万幸。

“弟弟很勇敢,他说抽骨髓多痛多难受都没关系,只要能救哥哥就行。”黄林艺清楚记得,民赞在2023年2月成功完成骨髓移植手术,14岁的小儿子为了给哥哥捐骨髓,在病床上躺了两天手都不能动,过程虽然痛苦,可他眼睛都不眨一下,血浓于水的兄弟情令人动容。

整个治疗期间,黄林艺面临的最大难题是缺少治疗费。“算上化疗和手术的费用,除去医保报销的部分,自费已超过20万元,大部分是我们借的。”他尝试过在“青黄不接”时进行线上筹款,不少爱心人士慷慨解囊,筹到10万元善款,现已全部花光。“如果没病没痛,我们日子过得清苦一些也没什么,吃饱穿暖就好。但现在孩子性命攸关,不管多难,我们都得去想办法。”

术后开销仍然巨大

如今,距离民赞做完移植手术已近



▲ 民赞熬过了化疗和移植两道关口,但排异期仍有凶险。

▼ 黄民赞募捐专用二维码。



半年,目前看来还算顺利。但医生告诉黄林艺,民赞还未度过排异期,凶险和未知并存。“现在每周还要回医院看门诊复查,每个月还要住几次医院,各种检查、打针之类的费用加起来,一个月自费部分就要八九千元。”黄林艺夫妇早已负债累累,现在举步维艰。

从民赞确诊开始,黄林艺的妻子就

已经辞职照顾他,全家仅靠黄林艺一人的收入维持,日子过得紧巴。

虽然移植手术很成功,但由于从发病到确诊拖得太久,民赞的脚踝和肋骨都有不同程度的损伤。“医生说,后续还要进行康复治疗,他直到现在脚踝有点不灵便。”黄林艺说,儿子后续治疗还需要不少费用,好不容易走到这一步,真的很需要帮助。

公益最前线

带着爱心包,广州志愿者回访受助学生

“哇!我从没有收到过这么棒的礼物!”小怡惊呼着拆开科学小实验爱心包的包装,现场就要体验。这是广州志愿者日前回访茂名信宜市40名受助学生时发生的温暖一幕。这支10人志愿者队伍由广东公益恤孤助学促进会(以下简称恤孤助学会)和爱心企业广州婷美小屋化妆品有限公司(以下简称“婷美小屋”)的员工组成,此次回访是为了了解资助情况以及受助学生的生活和学习情况,鼓励受助学生勇敢地克服困难。

新快报记者了解到,早在2020年7月,婷美小屋志愿者就奔赴信宜对困境学生进行家访调查,并按每名学生4500元的标准对口资助了134名学生,共计资助60.3万元。本次回访的对象是其中仍在资助期内的学生。志愿者分组入户,与家长和学生亲切沟通,了解他们的所思所想、愿望目标。“一个人最重要的不是现在的处境,而是朝哪个方向走。摆脱困境的路就在你的脚下,通过学习文



■ 广州志愿者来到茂名信宜市,入户访问受资助的学生,与学生、家长交流。

化知识来改变命运,这是靠得住的机会。”每一位学生都收到志愿者情真意切的信件,信中不乏这样的鼓励话语。“谢谢你们来探望,今天我很开心,我一定会努力学习,成为像你们一样有能力的人。”其中一名受助学生写下这样的心灵话,令志愿者动容。

“好喜欢绘画套装,我和弟弟可以一起画画。”打开志愿者为学生们送出的专属爱心包,小朋友一脸欢喜。据介绍,除了绘画套装,爱心包里还有以年级划分

的知识和故事类书籍、适龄的科学小实验。此外,婷美小屋还贴心地准备了洗护套装。

据了解,恤孤助学会在2011年底联合爱心企业设立爱童行专项基金,婷美小屋为爱心企业之一。2012年至2020年,婷美小屋共投入540.6万元资助徐闻、信宜、廉江、连平、龙川、遂溪、化州等地1668名困境学生,并为受助学生开展系列成长关怀服务,致力于为乡村孩子创造一个更好的生存、生活、发展环境。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报 温暖 1595 号 (受助者姓名)”,如“新快报温暖 1595 号 黄民赞”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促进会公众号